Etcaywyn otnv Tcl
Tt etvau n Tel;

To apktikoAe€o Tcl mpogpyetal anod TG Aé€elg «Tool Control Language». H Tcl gival
UL YAWOOQ TIPOYPOUUATIOMOU ylo scripts YeVIKNG XPNOEwWC, Ta ormola emiong
UopoUV va evowpatwBolv wg BLBALoBNRKeS og mpoypappata GAAWY YAwoowv. Agv
Umopel OUwC va umokataotioel aAeg upnlov emumédou yAwooeg. H Tcl dtabétel

NV enéktaon tk mou enutpénel tnv kataokeun GUL.
To ovvtaktko g Tel

‘Eva Tcl script amoteAeital anod pia i neploootepeg eVIoAEG. OL eVTOAEG ypadovtal

elte og EEXWPLOTEC YPAUUEC elte SlaywpllovTal Pe EpWTNUATIKA (semicolon) « ; ».

Ot evtoAég otnv Tcl oxnuatilovtat amno Af€elg mou Staxwpilovtal pe Keva. H mpwtn
AéEn elval to évopa TG evtoAng Kot ol AAAeC amoteAoUv opiopata (arguments) yla

TNV eVvtoAn.
command argl arg2 arg3
O xapaktrpog «#» SnAwvel OTL akoAouBel pun ekteAOVEVO OXOALO.

#!/usr/bin/tclsh
# My first Tcl script
puts “This is a test”

>This is a test

H evtoA «puts» eudavilel otnv oBovn (edv Sev dnAwvetal kdmolo apxeio)

oTLONTIOTE TEPIKAELETAL LE ELOAYWYLKAL.

#!/usr/bin/tclsh
set a Hello
set b world
puts “$a $b”

>Hello world

H evtoA «set» &ivel otnv petaBAnti «a» to meplexopevo «Hello» kal otnv
uetaBAnth «b» T0 MeplexOpEVO «world». H evtoAn «puts» gudavilel otnv 06dvn
opadomolnuéva  O,TL AVTUTPOOWTEVOUV oL UeTaPANTEC «a» kat «b». la va

petadepbel to MeplEXOUEVO TWV HETABANTWY TIPETEL va TiponynBel to «$».Auto



Aéyetal umokatdotaon (substitution). Ta ewaywylikd Y 7 €MUTPEMOUV

UT[OK(IT(IO'T(IXO'ELQ oto eowrspu«') TOUG.

H evtoAn xelpiletal ta opiopata avaloya e ToV TPOTIO 0pyAvwaong Touc. Ta oplopata
umnopet va dtaywpilovrotl amAwg Pe Keva n va opadomowovvtat pe ™ 7, [ 1, ( ) Kal

{1

O interpreter tng Tcl enefepyaletal TIC EOCWKAELOTEG EVTOAEG (nested) pe oslpd amnod

HEoa TIPOG Ta £EW.

#!/usr/bin/tclsh
set b 42; set a [expr $b+2]; puts $a

>44

O interpreter ekAappavel Tnv mpwtn A&En péoa os opBoywvieg mapevOeoell [ ] wg
HLO EVTOAN TNG omolag To anotéAeopa Ba anoteAéoel Oplopa yia TV e€wTepLkn. ESw
n €vioAn «expr» umoloyilelL To AdBpolopa «$b+2» kalL n «set» amodibeL to
arnotéAeopa otnv petafAnty «a». H evioAn «expr» &éxetal wg Oplopa pLo

ékdpaon (Hadnuatikn i cuyKpLoNng).

Ol aykUAeg { } Oev EMITPEMOUV UNMOKOTAOTACN OTO E0WTEPLKO TOUC OTAV Elval

eEWTEPIKEC:

#!/usr/bin/tclsh
set b 42; set a {expr $b+2}; puts $a

> expr $b+2

Otav OpwG elval ECWTEPLKEC:

#!/usr/bin/tclsh
set b 42; set a [expr {$b+2}]; puts $a

>44

for kan while loops otnv Tcl

To «for» cuvtdooetal pe 4 opiopata ta onoia SnAwvovtal pue aykUAeg { }:
for argl arg2 arg3 arg4

ESw oL aykUAeG emutpémouy unokatdotacn. H mpwtn aykUAn eKTeEAElTAl WG EVTOAN
Tcl. H 8e0tepn aykUAn wg pLo ouvlnkn mou site aAnBevel (1) eite oxt (0). Na 600

aAnBevel n ouvOnkn ekteAeltal emavelAnUUéva n TETaptn aykuAn wg evtoAn Tcl.



AkoloUBw¢ ekteAeital n Tpitn aykUAN wg evioAn Tcl kot emoavalapPavetol n

EKTEAEDN TNG TETAPTNG AYKUANG.

#!/usr/bin/tclsh

for {set i 0} {$i < 10} {incr i} {
puts "$i [expr sqrt($i)]l"

}

Opoiwg 1o «while» ouvtdooetal pe SUo opilopata Ta omoiot SnAwvovtal He ayKUAEG

{ 1
while argl arg2

To mpwTto Oplopa €ival pla ouvOnkn, n omoia eite aAnBevel (1) ite oxt (0). To
Seltepo Oplopa eival pia evioAn Tcl n omoia ekteAeital emavelAnppéva yla 060

aAnBeVEL N ouvOKN TOU MPWTOU oplopaToc.

#!/usr/bin/tclsh

set 1 0

while {$i < 5} {
puts "tetragono tou $i = [expr pow($i,2)]"
incr i

Edv 1o anotéAeopa TnG EKTEAEONC TOU script B€Aoupe va ypadel og €éva apxeio pe To
ovopa «test_out.txty, TOTE MPEMEL VA TO «AVOLEOUE» TIPONYOUUEVWE LIE TNV EVTOAN:

set outfile [open test out.txt w];

210 TEAOG TOU Script TPEMEL VAL « KA E { COUPE» TO OPXELO E TNV EVIOAN:
close $outfile

#!/usr/bin/tclsh

# Script open-close file

set outfile [open test out.txt w];

set i O

while {$i < 5} {
puts Soutfile "tetragono tou $i = [expr pow($i,2)]"
incr i

}

close $outfile



"EAeyyog pong pe «if»

To «if» ouvtaooetal otnv Tcl pe dVo oplopata. To mpwto AmoteAel pla cuvoOnkn
mou SnAwvetal pe aykUAeG { } 1 He opBoywvieg mapevBéoelg [ 1. To deltepo
oplopa dSnAwvetal e aykKUAEG Kat ival pLa evioAn Tcl n omola ekteAeital epocov

aAnBeVEL N ouvOnKN TOU MPWTOU oplopaToc.

#!/usr/bin/tclsh
if {3+5<10} {
puts sigatoprama

}

To «if» pmopel va cUPMANPWVETAL LE TO «else» MPOKELUEVOU va eKTEAEGOEL éva

evalaktiko Tcl script eav ev aAnBelel n mpwtn cuvoOnkKn.

#!/usr/bin/tclsh

set price 200

if [expr S$price > 100] {
puts "Too expensive"

}
else {

puts "Price is acceptable”
}

ApOuntikoi kar Aoywkot (Boolean) teAeotég (operators)

* % Y wvel og Suvapun

+, -, *, /, % ApPLOUNTLKES TIPAEELC

=, =, <, >, <=, >= | Juykploelg

&& Noywko AND (katl to €va kai to dAAo)

|l Aoyko OR (eite to éva eite To GANO)

! Metatpémnel O,tL akoAouBel oto avtiBeTo tou
#!/usr/bin/tclsh

set x 3

set y 8

puts [expr $x == $y]
puts [expr $y > $x]

if {Sy > $x} {
puts "y is greater than x"

}

> y is greater than x




#!/usr/bin/tclsh
set a 2
if {
Sa ==1
Il $a == 2
|| $a == 3
} then {

puts "a is one,

}

> a is one,

two or three"

two or three

Mepikeg EVOMUATOUEVEG HAONLaTIKEG CUVAPTIOELS

abs (x) AROAUTN TLUA

acos (x) Avtiotpodo cuvnuitovo (og aktivia)

asin (x) Avtiotpodo nuitovo (oe axtivia)

atan (x) Avtiotpodn edamtopévn (o€ aktivia)

cos (x) Tuvnuitovo (to dplopa og aktivia)

exp (x) EkOeTikr) cuvdptnon

int (x) Metatporr| aplOpol os aképato

log(x) Duotkdg (veméplog) AoydptOpog

loglO0 (x) AekadikdG AoydiplBpog

pow (x,y) Ygwon tou apBuol x otnv Suvaun y
rand () Alvel évav tuxaio apBud oto didotnua [0,1)
round (x) ITPOyyuAOToiNGn GTOV MANGLECTEPO OKEPALO
sin (x) Huitovo (to 6plopa oe aktivia)

sqrt (x) Tetpaywvikr pila

tan (x) Edarntouévn (to dplopa o€ aktivia)

IMapadetypa ypnong mg Tcl yra yeiprouo froroyikov popiwv pécw tov VMD

#!/usr/bin/tclsh

mol load pdb test pdb.pdb

set sar [atomselect top “chain A and within 3 of water”]
$sar writepdb sar.pdb

mol load pdb sar.pdb

Eva mMoAU xpnowo koppdtt tng Tcl meplhapBavel tnv xprnon twv
«lists». AUCTUXWCG OTO TIAOLOLO QUTOU TOU CUVTOMOU ELOAYWYLKOU

pnoOnuatog dev 6a a.oxoAnboUUE pe UTO TO AVILKELLEVO.



